

## 永川区新冠肺炎疫情防控指挥部召开会议

科学精准落实疫情防控优化措施  
更好统筹疫情防控和经济社会发展

张智奎主持并讲话 常晓勇出席

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔 徐灵)12月14日,永川区新冠肺炎疫情防控指挥部召开会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,认真落实市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议部署,研究部署下一步工作。区委书记、指挥部指挥长张智奎主持会议并讲话。区委副书记、区长、指挥部执行指挥长常晓勇出席,有关区领导及指挥部成员单位负责人参加。

张智奎在讲话中指出,当前全区疫情防控形势平稳有序,但同时也面临一些新情况新问题。全区各级各部门要完整、准确、全面贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,认真落实市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议部署,充分认识当前疫情防控新阶段新形势新任务,统一思想认识,保持清醒头脑,吃

透政策要义,精准调整打法,做到时度效统一,更好统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

张智奎强调,要抓实防控重点。着力防重症,将防重症、危重症作为当前疫情防控最重要的目标来抓,多措并举坚决将重症率控制到最小。着力强能力,统筹抓好、合理配置各类资源和力量,扎实做好疫苗接种工作,切实增强医疗救治能力。着力控风险,加强预测预警,做好工作预案,统筹抓好防医疗资源挤兑、防舆情、防涉疫安全等风险,坚决制止破坏防疫秩序的行为。着力促发展,强化经济运行调度,扎实做好项目建设、企业服务等工作,加快经济恢复提振。

张智奎要求,要优化防控措施。完

善救治体系,提高救治能力,统筹医疗资源,推进分级分类诊疗,防范院感风险,切实筑牢防控底板。抓好重点人群防控,摸清“一老一小”等重点人群底数,针对性做好防护工作。持续抓好学校、医院、机关、农村、养老机构、监所等重点场所防控。加强舆论引导,建立健全“三情”联动机制,加强队伍建设,及时发布权威信息,依法打击网络谣言,持续营造良好氛围。

张智奎强调,要压实工作责任。加强党的领导,抓实“四方”责任,细化职责任务,确保各项措施落实到位。优化指挥体系,着眼全局、统筹力量,调整充实工作专班,完善工作方案,不断提升防控能力和水平。加强疫情形势分析研判,注重用数据说话,科学优化信息系统,为科学决策提供参考。做好风险预测预警,树牢底线

思维、增强风险意识,注重抓早抓小,做到防微杜渐。加强基层指导,细化工作职责,不断提升管理服务水平。

常晓勇指出,疫情防控已进入新阶段,防控工作面临新形势新任务。要强化信息数据的分析与应用,做好定量分析,摸清重点人群底数,形成任务清单,不断提升科学研判、精准施策能力。要全力抓好基层工作落实,加强对基层的指导和督促检查,着力推动力量下沉,形成工作合力,不断提高基层实战能力。要加强医务人员和医院管理,科学合理优化医务人员安排和工作制度,切实增强医疗救治能力。要加快推进复工复产,加快重大项目进度,扎实做好助企纾困,尽快有序恢复正常生产生活秩序,保达产、保运转、补损失,力争今年实现最好结果,为明年开局起步夯实基础。

## 永川:打造智慧交通大脑 市民出行更便捷

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英)近年来,永川区积极构建区域性、城市级新型智慧智能中枢,打造智慧交通大脑,治理堵车效果好。城区60个重点路口实行全域红绿灯自适应控制,17条主干道路动态绿波控制,平均车速提升11%,平峰时段停车次数平均减少59.5%,高峰时段拥堵里程下降36%。

据永川区交通局交通调度中心相关负责人介绍,关于智慧交通,全区交通数据资源中心建设完成,基本实现多源数据底座统一智慧应用、全域交通信号自适应控制、全城地面车库智慧停车精准导航、城区交通事件快速识别推送和联动处置、出行路径

全域智慧配适服务、多场景自动驾驶赋能智慧交通管理、交通秩序违法行为全城识别智能预审等目标,让交通管理更安全、运行更畅通、服务更精准、市民出行更便捷。

永川智慧交通一期建设,建成“5+N”智慧交通运输板块(5个子平台+N个业务系统,5个子平台包括:综合交通运行监测与预警子平台、综合交通视频管理子平台、综合交通运行协调与应急指挥平台、综合交通大数据辅助决策平台、综合交通信息服务平台),全面汇聚交通感知数据、交通管理数据、公众出行数据,深度整合全区交通及关联行业数据资源,夯实数字交通基础底座,充分展现永川智慧交通特色;

智慧公安交管板块,公安交管对城区60个重点路口实现全域红绿灯自适应智能控制,17条主干道路动态绿波控制,平均车速提升11%,平峰时段停车次数平均减少59.5%,高峰时段拥堵里程下降36%,违法识别准确率提升60%;智慧出行服务板块,城区1850个路内停车泊位接人车位级导航智慧停车系统,驾驶人能够通过百度地图APP,实现一键导航诱导车位、精准泊车和反向寻车功能;342辆公交车接入实时数据及静态数据,实现公交车辆站点、线路、到站信息以及预计到达时间查询等功能;自动驾驶板块,永川已开通15台自动驾驶网约车面向公众示范运营;交通运

输板块,实现永川交通运行监测与预警,对公路路网、市内交通、超限治理、舆情信息等行业领域的日常监测,对拥堵点段、交通吸引点等专题监测,以及事件通知、重点车辆不按线路行驶和异常聚集等异常情况的管理。

至此,智慧交通运输、智慧公安交管、智慧出行服务和自动驾驶四大板块应用初步建成,初步实现全区时空映射一图呈现、交通状态一屏感知、安全应急一键调度、信号控制一体优化、出行服务一端智行等功能,智慧服务能力显著提升,市民出行满意度大幅提升,交通获得感、安全感明显增强。

## 点面结合找问题 真心实意解难题

## 永川区新专联发挥人才优势破解企业法律难题

渝西都市报记者 肖必胜

“工伤该如何界定?怎样尽可能规避企业风险?”“加班工资该如何定性?”“哪些情况适用时效终止或诉讼终止?”……

12月7日下午,一场特殊的座谈会举行,参会单位有永川区委统战部、区工商联、区人民法院、区司法局、永川高新区管委会、区劳动人事仲裁院、区新专联等部门、协会和全区部分企业负责人,话题围绕后疫情时代企业面临的法律热点难点展开,新专联10余名律师会员为企业部分法律问题进行了现场答疑。

企业有需求,部门有联动。

当前,企业发展面临一些新的法律问题亟待解决。为帮助企业防范和化解发展中的法律风险,对已经发生和正在面临的法律问题进行提前干预,帮助企业走出法律困境,营造公平的企业法治环境,让企业走上快速健康的发展道路,促进永川经济

高质量发展,永川区新的社会阶层人士联谊会(简称区新专联)充分发挥律师众多的人才优势,采取点面结合找问题的方式,真心实意帮助企业解决面临的法律难题,受到广大企业一致赞赏。

据了解,此前,在永川区委统战部的引导下,区新专联就企业面临的法律问题立项,作为重大课题攻关。12月3日起,永川区新专联组织律师专家团队深入公元管道、瑞悦汽车、星星冷链、弘立电子等企业开展调研,收集企业当前面临的法律问题。这是从点上了解企业的法律需求。

在面上,区新专联又根据收集的企业面临的法律共性问题,制作了问卷调查,通过永川头条APP、永川发布微信公众号、永川民营企业促进中心微信公众号、区新专联微信公众号等公开收集企业法律层面的问题,引起企业广泛关注,点击量突破4万+,共收

到企业反映的法律问题128项。收到反馈意见后,区新专联立即组织律师团队进行梳理,共梳理出具有典型性、普遍性的法律问题25项,包括劳动法对员工加班费有哪些规定、哪些时候适用时效终止或诉讼终止等。随后,区新专联针对企业反映的共性法律问题,邀请律师团队专业人士与永川区民营经济促进中心共同编印《企业法律问题解答及相关法律汇编》,发放到有需求的企业手中。该汇编收录17个大项法律问题,共180页,印发200余本,其中就典型案例进行了法律解读,包括引用具体法律条款和司法解释。区司法局相关人士指出,该汇编具有较强的实用性和指导性。

第一阶段的点面结合从走访企业到问卷调查,第二阶段的点面结合则分别为点上就具体法律问题出具相应的法律意见书予以回复,面上则组织企业召开座谈会,面

对面就企业的法律问题展开现场解答和意见征集。

市区两级人大代表、区新专联会长、重庆新源律师事务所主任律师周和建表示,新专联将把此项工作做深做实做细,让企业充分感受到党委政府、社会层面的温暖,真真切切帮助企业解决面临的法律问题,使企业甩掉包袱、轻装上阵。下一步,还将开通免费法律热线,接受企业法律咨询,并建立常态化的法律服务机制,经常性、动态性地了解企业法律需求。

区委统战部相关负责人称,区新专联此项工作很有意义,坚持问题导向、目标导向、结果导向,问需于企,设身处地为企业着想,真心实意为企业解难,对助力全区民营企业发展做强,对永川打造高质量发展先行区、高品质生活示范区具有积极的推动作用。